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Реферат 
СТРУКТУРНАЯ ТИПОЛОГИЯ ЭПОНИМОВ В МЕДИЦИНСКОЙ ТЕРМИНОЛОГИИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА 
Лисанец Ю.В., Гаврильева К.Г. 
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В статье исследована проблема типологизации медицинских эпонимов английского языка. Про-
анализированы современные структурные, тематические и этимологические классификации эпони-
мов в медицинском дискурсе. Эпонимы широко используются в современной медицинской термино-
логии. Преимущества использования эпонимов заключаются прежде всего в международном харак-
тере этих лексических единиц, их однозначности, краткости и лаконичности. Эпонимы раскрывают 
эволюцию медицинских исследований, обеспечивают непрерывность научных знаний и способствуют 
формированию терминологической компетентности студентов-медиков. Использование медицинских 
эпонимов способствует более глубокому пониманию становления клинического мышления и диагно-
стики, раскрывает историю развития медицины и повышает интеллектуальный уровень врача. В то же 
время, эпонимы могут вызвать трудности на прагматическом уровне. Авторы подчеркивают важность 
тщательного изучения и структурирования медицинских эпонимов английского языка. Авторами раз-
работана собственная структурная типология, предназначенная для студентов и преподавателей ме-
дицинских вузов: (1) простые (однословные) эпонимы или термины-деонимы; (2) аффиксальные эпо-
нимы; (3) сложные эпонимы; (4) составные эпонимы; (5) усеченные эпонимы. Предложенная типоло-
гия будет способствовать углубленному пониманию и запоминанию эпонимических терминов, что, в 
свою очередь, позволит избежать ошибок при использовании этих лексических единиц в процессе ос-
воения английского языка для специальных целей. Явление эпонимизации в англоязычном медицин-
ском дискурсе требует дальнейшего изучения, в частности, в синхронии и диахронии. Перспективы 
исследования заключаются в углубленном изучении эпонимов английского языка и их структурных 
особенностей в конкретных сферах медицинского знания. 

УДК 378.147+616.314-089 
Октисюк Ю. В. 
ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИТЯЧОЇ ХІРУРГІЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ 
В УМОВАХ КРЕДИТНО-ТРАНСФЕРНОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ  
Івано-Франківський національний медичний університет 
У статті наведено особливості організації та досвід викладання дисципліни “Дитяча хірургічна 
стоматологія” на засадах кредитно-трансферної системи освіти на кафедрі дитячої стоматоло-
гії ДВНЗ “Івано-Франківський національний медичний університет” для здобуття студентами про-
фесійних компетентностей та формування клінічного мислення. Обґрунтовано завдання та цілі 
дисципліни “Дитяча хірургічна стоматологія”, її значення для лікаря-клініциста, описано структуру 
модулів та видавничу діяльність кафедри дитячої стоматології із даного предмету. Відображено 
методику проведення практичних та позааудиторних занять, а також складання студентами під-
сумкового модульного контролю із дисципліни. Подано інформацію про особливості проведення за-
нять на субординатурі, інтеграції отриманих знань і умінь для складання комплексного інтегрова-
ного іспиту “КРОК 2. Стоматологія”. Комплексне використання активних форм навчання із 
дисципліни “Дитяча хірургічна стоматологія”, наявність якісного контролю освітнього процесу 
протягом навчання та підсумкового складання модулів створює умови для формування професій-
ного кругозору у студентів при встановленні правильного діагнозу та обранні лікувальної тактики 
у дітей із хірургічною патологією, підвищує мотивацію викладацького складу до ефективної педа-
гогічної роботи і постійного професійного удосконалення. 
Ключові слова: викладання, кредитно-трансферна система, дитяча хірургічна стоматологія. 

Вступ 
Офіційне приєднання України до Болонського 

процесу на Бергенському саміті, що відбувся 19–
20 травня 2005 року в м. Бергені (Норвегія), за-
декларувавши таким чином курс інтеграції вітчи-
зняної системи вищої освіти в європейський та 
світовий освітній і науковий простори [2]. Кінце-
вою метою Болонського процесу у медичній 
освіті виступає підготовка компетентних та висо-
кокваліфікованих фахівців  для медичної та фа-
рмацевтичної галузей та пов'язаних з нею сумі-
жних галузей та сфер суспільного життя [1]. Це 
можливо лише за умови формування освіченої, 

гармонійно розвиненої особистості, здатної до 
постійного оновлення наукових знань, академіч-
ної та професійної мобільності, швидкої адапта-
ції до змін і розвитку в соціально-культурній 
сфері, в медичній та фармацевтичній галузях 
[4]. Організація освітнього процесу при цьому 
повинна здійснюватися з урахуванням наявного 
науково-педагогічного потенціалу, можливостей 
їх академічної мобільності для провадження 
професійної діяльності, матеріальної, навчаль-
но-методичної бази університетів, з урахуван-
ням можливостей сучасних інформаційних тех-
нологій навчання тощо [3;5]. На жаль, і сьогодні 
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у суспільстві часто існує думка про можливість і 
необхідність самоізоляції університетської освіти 
України від процесів євроінтеграції. Цей скепти-
цизм пояснюють відсутністю реальної імплемен-
тації положень Болонського процесу в Україні. 
Однак слід розуміти, що такий ресурс самодо-
статності вітчизняної системи освіти в умовах 
європейського освітнього простору швидко ви-
черпується, що веде до гальмування розвитку 
навчального закладу, зниження конкурентосп-
роможності його випускників на ринку праці. 

Мета дослідження  
Аналіз досвіду викладання дисципліни “Дитя-

ча хірургічна стоматологія” студентам 4 і 5 курсів 
стоматологічного факультету на кафедрі дитячої 
стоматології Івано-Франківського національного 
медичного університету за принципами кредит-
но-трансферної системи освіти (ECTS). 

Основна частина 
Дитяча хірургічна стоматологія є розділом 

дитячої стоматології і викладається студентам 
стоматологічного факультету на 4 і 5 курсах. Її 
завданням виступає набуття студентом практич-
них навичок щодо діагностики, клінічного перебі-
гу та лікування запальних процесів, травм м'яких 
тканин та щелеп, новоутворень тканин щелепно-
лицевої ділянки (ЩЛД), скронево-
нижньощелепного суглоба у дітей. Вивчення ди-
сципліни базується на теоретичних знаннях, 
отриманих під час вивчення студентами норма-
льної та патологічної анатомії, фізіології, хімії, 
мікробіології, фармакології та інтегрується з ци-
ми дисциплінами, а також вміннях опанованих 
на клінічних кафедрах, у першу чергу педіатрії, 
дитячої терапевтичної та хірургічної стоматоло-
гії.  

Вивчення навчальної дисципліни «Дитяча хі-
рургічна стоматологія» в ІФНМУ згідно із робо-
чим планом здійснюється на VII, VIII, IX і Х семе-
страх навчання та є безперервним. Відсутність 
перерви у опануванні дисципліни VIII семестрі 
позитивно впливає на рівень знань студентів. 
Програма з дитячої хірургічної стоматології 
складається з 6 кредитів (180 годин) і структуро-
вана на 2 модулі та 6 змістових модулів. Модуль 
№ 1. “Знеболення та видалення зубів у дітей, 
запальні та травматичні захворювання тканин 
щелепно-лицевої ділянки” складається із 3 зміс-
тових модулів і завершується підсумковим мо-
дульним контролем (ПМК) у VIII семестрі. Мо-
дуль № 2 присвячений вивченню пухлин та пух-
линоподібних новоутворень тканин щелепно-
лицевої ділянки, вроджених вад розвитку, трав-
матичних ушкоджень зубів та кісток. Вивчення 
теоретичних і практичних матеріалів даного мо-
дуля є зазвичай складним в опануванні студен-
тами,  розпочинається у IX семестрі і завершу-
ється здачею ПМК у X семестрі після прохо-
дження субординатури. 

Усі навчально-методичні матеріали модулів 

дисципліни “Дитяча хірургічна стоматологія” 
включаючи календарно-тематичні плани лекцій і 
практичних занять, тематичні плани самостійної 
(позааудиторної) та індивідуальної роботи сту-
дентів, конспекти лекцій, методичні рекомендації 
практичних занять для викладачів та методичні 
вказівки до практичних занять і самостійної ро-
боти для студентів доступні на стендах кафедри 
та на інформаційному порталі сайту ІФНМУ на 
українській, російській та англійській мовах. Для 
полегшення підготовки до складання тестової 
частини практичних занять і ПМК викладачами 
кафедри видано “Збірник ситуаційних задач і ал-
горитмів практичних навичок із дитячої хірургіч-
ної стоматології для студентів IV-V курсів» та “ 
Збірник тестових завдань для підсумкового мо-
дульного контролю із дитячої хірургічної стома-
тології для студентів 4 курсу”, які перекладені і 
на англійську мову. 

Кожне практичне заняття розпочинається та 
завершується перевіркою вихідного чи кінцевого 
відповідно рівня підготовки студентів шляхом 
тестування. Після цього проводиться розбір ма-
теріалу теми шляхом обговорення, котре триває 
15-20 хв. Близько 50% навчального часу заняття 
відповідно до регламенту відводиться для прак-
тичної роботи. Студенти у навчальних та клініч-
них кабінетах кафедри, хірургічному кабінеті 
Центру стоматології ІФНМУ, міської дитячої сто-
матологічної поліклініки, а також у перев’язочній, 
операційній відділення щелепно-лицевої хірургії 
і хірургічної стоматології обласної клінічної ліка-
рні під керівництвом викладача здійснюють збір 
анамнезу, проводять обстеження дітей, призна-
чають додаткові методи дослідження, формують 
діагноз. Все це сприяє розвитку у студентів клі-
нічного мислення, творчої уяви та співставленню 
отриманих теоретичних знань із алгоритмом дій 
в конкретній клінічній ситуації. 

Протягом IX семестру навчальною програ-
мою передбачено написання та захист студен-
тами історії хвороби. Це вимагає від студентів 
ґрунтовного добору і опрацювання літератури, 
вміння оформлення окремих розділів, що підви-
щує мотивацію студентів до вивчення дисциплі-
ни і має високу ефективність. З метою збіль-
шення унаочнення під час вивчення рідкісних 
нозологічних форм було створено відеотеку із 30 
навчальних фільмів, що постійно поповнюється.  

Для організації самостійної позааудиторної 
роботи працівниками кафедри розроблені мето-
дичні вказівки за кожною темою, які винесені на 
самостійне позааудиторне вивчення та складені 
тестові завдання. З метою підвищення якості за-
своєння матеріалу під час самостійної роботи 
викладачі кафедри надають консультації студе-
нтам упродовж дня, а у позааудиторний час – 
черговий викладач, згідно графіку відробіток та 
консультацій. 

З метою підвищення результатів поточної ус-
пішності студенти мають можливість виконати 
завдання для індивідуальної самостійної роботи, 
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що оцінюється максимально у 12 балів. Формою 
такої роботи може бути доповідь за запропоно-
ваною викладачем тематикою або виступ на 
студентській конференції. 

В Х семестрі студенти поглиблюють клінічне 
мислення в плані діагностики, диференційної ді-
агностики, лікування та профілактики основних 
хірургічних стоматологічних захворювань у ді-
тей, удосконалюють набуті на попередніх семес-
трах практичні навички. Важливою ланкою робо-
ти викладачів на субординатурі є підготовка до 
успішного складання студентами ліцензійного 
інтегрованого іспиту “КРОК 2. Стоматологія”. З 
цією метою близько третини часу заняття відво-
диться на розбір спірних чи складних для усві-
домлення тестових завдань, а заняття із субор-
динаторами проводяться тільки досвідченими 
доцентами чи кандидатами наук. Відповідно до 
графіку складеного деканатом кожна підгрупа не 
менше 2 разів на місяць займається у фантом-
ному класі, де є можливість на фантомах відп-
рацювати необхідні практичні навики щодо осо-
бливостей знеболення тканин щелепно-лицевої 
ділянки під час видалення зубів, розтину підокіс-
них абсцесів, видаленні пухлиноподібних ново-
утворень невеликих розмірів. 

Наприкінці VIII семестру, а під час навчання у 
субординатурі в кінці циклу студенти складають 
ПМК. Згідно із вимогами складання ПМК розпо-
чинається із комп’ютерного тестування, де сту-
дентам пропонується вирішити 60 тестових за-
вдань протягом 60 хв. Кожна правильна відпо-
відь оцінюється в 0,5 бала. Для подальшого 
складання ПМК студент повинен дати правильну 
відповідь на мінімум 75% тестів. За сприяння 
ректорату на кафедрі працює комп’ютерний 
клас, у якому студенти проходять тестування під 
час ПМК, а також проміжні тестування. Практич-
на частина ПМК передбачає виконання студен-
том на фантомах 3 практичних навичок із пере-
ліку запропонованих типовою програмою, кожна 

з яких оцінюється максимально у 5 балів. На те-
оретичній частині заняття студент повинен від-
повісти на 4 контрольні питання та 3 ситуаційні 
задачі. Кожне із них оцінюється також максима-
льно у 5 балів. Мінімальна кількість балів для 
зарахування ПМК становить 50. Оцінка із дисци-
пліни “Дитяча хірургічна стоматологія виставля-
ється як середнє арифметичне суми двох ПМК. 

Висновки 
1. Організація навчального процесу з дисци-

пліни “Дитяча хірургічна стоматологія” за креди-
тно-модульною системою дозволяє підвищити 
якість процесу вищої освіти шляхом використан-
ня активних форм навчання, якісного контролю 
освітнього процесу протягом навчання та підсу-
мкового складання модулів, підвищує мотивацію 
викладацького складу до ефективної педагогіч-
ної роботи і постійного професійного удоскона-
лення. 

2. Кінцевою метою вивчення дисципліни є 
формування у студентів навиків клінічного мис-
лення, творчої уяви та моделювання тактики лі-
каря в конкретній клінічній ситуації. 
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Реферат 
ОСОБЕННОСТИ ПРЕПОДАВАНИЯ ДЕТСКОЙ ХИРУРГИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ В УСЛОВИЯХ КРЕДИТНО-ТРАНСФЕРНОЙ 
СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ 
Октисюк Ю. В. 
Ключевые слова: преподавание, кредитно-трансферная система, детская хирургическая стоматология. 

В статье приведены особенности организации и опыт преподавания дисциплины «Детская хирур-
гическая стоматология" на основе кредитно-трансферной системы образования на кафедре детской 
стоматологии ГВУЗ "Ивано-Франковский национальный медицинский университет" для получения 
студентами профессиональных компетенций и формирования клинического мышления. Обоснованно 
задачи и цели дисциплины “Детская хирургическая стоматология”, ее значение для врача-клинициста, 
описана структура модулей и издательская деятельность кафедры детской стоматологии по данному 
предмету. Отражено методику проведения практических и внеаудиторных занятий, а также сдачу сту-
дентами итогового модульного контроля по дисциплине. Представлена информация об особенностях 
проведения занятий на субординатуре, интеграции полученных знаний и умений для составления 
комплексного интегрированного экзамена “КРОК 2. Стоматология”. Комплексное использование ак-
тивных форм обучения по дисциплине “Детская хирургическая стоматология”, наличие качественного 
контроля образовательного процесса на протяжении обучения и итоговой сдачи модулей создает ус-
ловия для формирования профессионального кругозора у студентов при постановке правильного ди-
агноза и выборе лечебной тактики у детей с хирургической патологией, повышает мотивацию препо-
давательского состава к эффективной педагогической работы и постоянного профессионального со-
вершенствования. 
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Summary  
PECULIARITIES OF TEACHING PAEDIATRIC ORAL SURGERY DURING ECTS IMPLEMENTING   
Oktysiuk Yu. V. 
Key words: teaching, ECTS, paediatric oral surgery. 

The article highlights the management and experience obtained in teaching “Paediatric oral surgery” dis-
cipline during ECTS at the Department of Paediatric Stomatology, Ivano-Frankivsk National Medical Univer-
sity to develop professional competence and encourage clinical thinking. The goal of introducing Bologna 
process into medical education is to enhance training of competent professionals for medical and pharma-
ceutical industries as well as related spheres of the public life. The goal of our investigation was to analyze 
the teaching experience in the “Pediatric oral surgery” discipline for 4th and 5th year students of Stomatologi-
cal faculty, Ivano-Frankivsk National Medical University. The Paediatric Oral Surgery is a part of Paediatric 
Stomatology taught during the 4th and 5 years. The students have to gain the skills in diagnosis by learning 
the clinical manifestation and treatment of inflammatory processes, trauma and tumours of maxillo-facial 
area in children. The study is based on theoretical knowledge of anatomy, pathological anatomy, physiology, 
chemistry, microbiology, and pharmacology by using skills obtained during the courses of general paediat-
rics, general dentistry and oral surgery. The «The Pediatric Oral Surgery» at IFNMU is conducted according 
to the curriculum through the VII, VIII, IX and Х semester. It has proved to be beneficial in achieving good 
knowledge by students. The curriculum in Paediatric Oral Surgery consists of 6 credits (180 hours) and con-
tains 2 modules and 6 content modules. Every practical class begins and finishes with introductory and final 
test controlling. The discussion on theme-related issues lasts around 15-20 minutes. The practical part takes 
approximately 50% of all teaching time. The students are supervised by tutors in taking histories, carrying 
clinical examination of children, prescribing additional investigation and making diagnosis in out-patients 
clinic, hospital and oral surgery units. This promotes the development of clinical thinking and motivates self-
learning. The article also describes the methodology of conducting practical and extracurricular activities, as 
well as the peculiarities of training students to pass their final module controls in the discipline. Comprehen-
sive applying active forms of training on the "Paediatric oral dentistry" discipline, the presence of high quality 
control of the training process creates the conditions for widening the professional outlook of students when 
making the correct diagnosis and choosing therapeutic tactics for children with surgical pathology, increases 
the motivation of the teaching staff towards more effective pedagogical search and continuing professional 
development. 


